



# ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ

---

2550 гр. Сапарева баня, ул. "Германия" №1, телефон : 0707/ 2-33 – 78 ; e-mail : sap\_obn@abv.bg

## ОБЩИНСКА ПРОГРАМА ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА ОТ БЕДСТВИЯ

ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ  
2024-2025 г.

## I. ВЪВЕДЕНИЕ

Общинската програма за намаляване на риска от бедствия е разработена в изпълнение на чл.6а, ал.1, т.5 и чл.6д, ал.1,2 и 3 от Закона за защита при бедствия, Национална програма за намаляване на риска от бедствия 2021-2025 г.// НПНРБ /приета с РМС № 865 от 26.11.2020 г Национална стратегия за намаляване на риска от бедствия 2018 – 2030 г..

Общинската програма за намаляване на риска от бедствия съдържа оперативни цели и дейности за реализиране на оперативните цели от Националната програма за намаляване на риска от бедствия, както и дейности за реализиране на оперативните цели на общинско ниво.

Общинската програма за намаляване на риска от бедствия е съобразена с Националната програма за намаляване на риска от бедствия 2021-2025 г. и отчита идентифицираните значими рискове в Общинския план за защита при бедствия, като целта е да се намали влиянието им и да се повишат способностите за готовност, координация, реагиране и бързо възстановяване след бедствия.

Разработената програма ще спомогне за осигуряването на цялостен обхванен и интегриран подход към управлението на риска и постигане на устойчивост при бедствия, както и намаляването на причинените щети и загуби.

Предвидените мероприятия и дейности ще окажат положително въздействие за:

- Намаляване уязвимостта на населението от бедствия;
- Подобряване координацията и ефективността при реализиране на дейностите за намаляване на риска от бедствия и недопускане дублиране на дейности;
- Повишаване използването на иновации и технологии в областта на намаляване на риска от бедствия;
- Приобщаване на множество заинтересовани страни

В процеса по намаляване на риска от бедствия, с което да се постигнат повече ползи за общността.

Настоящата програма може да бъде променяна преди изтичане на програмния срок, предвид възникване на нови опасности от бедствия и аварии на територията на общината, чието развитие, въздействие и последици променят приоритетите и задачите на защитата на населението, както и при промяна на националната нормативна уредба и тази на Европейския съюз, отнасяща се или свързана с изменение регламента и финансирането на дейностите по превенция защитата от бедствия.

## II. ОПЕРАТИВНИ ЦЕЛИ

Този раздел е разработен в табличен вид, с цел онагледяване на връзките с оперативните цели и дейности посочени в Националната програма за намаляване на риска от бедствия.

Посочените дейности имат принос за постигане на Стратегическите цели на Националната програма за намаляване на риска при бедствия, ще водят до решаването на конкретни проблеми, свързани с повишаване на готовността и изграждането на способности за реагиране на общинско ниво.

Оперативна цел от Национална програма за намаляване на риска от бедствия /НПНРБ/ ЦЕЛ	Дейности за реализиране на оперативните цели (от НПНРБ)	Дейности за реализиране на оперативните цели в община Сапарева бани	Отговорна институция
1.1. Въвеждане на система за повишаване на обществената осведоменост и изграждане на познания за риска от бедствия в компетентните	1.1. Провеждане на разяснителни кампании сред населението/ информационни дни/ обучения за органите на изпълнителната власт/ състезания/ конкурси, свързани със защитата при бедствия за деца.	1.Провеждане на разяснителни кампании сред населението/ информационни дни/ обучения за служителите на общинската администрация/ състезания, конкурси, свързани със защитата при бедствия за деца. 2.Провеждане на	Кмет на община, директори на ОУ и ДГ, РС“ПБЗН“

органи, частния сектор, доброволните формирования и населението и споделяне на опит, извлечени поуки, реализирани добри практики, тренировки и обучения.		информационно-разяснителни дейности във връзка с есенно-зимния отоплителен сезон, летния пожароопасен, жътвена кампания и др. 3. Провеждане на обучения във връзка с пожарната безопасност. 4. Публикуване на материали на сайта на ОБА за действия при различни видове опасности.	
	1.2. Организиране и участие на съставните части на единната спасителна система и на населението в обучения, тренировки и учения, включително и международни, при различни видове бедствия.	Обучения за повишаване на капацитета на състава на Общ щаб и участие на съставните части на единната спасителна система и на населението в обучения, тренировки и учения, при различни видове бедствия.	Кмет, Секретар ГЗ гл.експ. АООО
	1.3. Насърчаване на обучението в системата на предучилищното и училищното образование за риска от бедствия, включващо превенция, готовност, реагиране и възстановяване.	Насърчаване на обучението в системата на предучилищното и училищното образование за риска от бедствия, включващо превенция, готовност, реагиране и възстановяване.	Директор на училище, РС"ПБЗН"
		Изготвяне отчет на резултатите от подготовката и дейностите на доброволното формирование	Кмет, Секретар ГЗ гл.експ. АООО
		Провеждане на учения и тренировки на доброволците от доброволното формирование съвместно с основните сили на ЕСС.	Зам. кмет Секретар ГЗ, РД и РС"ПБЗН"
		Работна среща с ръководители на общински структурни звена по въпросите на взаимодействието при предприемане на мероприятия, свързани с намаляване риска от бедствия.	Кмет, Секретар ГЗ гл.експ. АООО
2. Изграждане на система за измерване, съхраняване, споделяне и предоставяне на данни за загубите	Разработване на национална система за събиране на данни за загуби от бедствия, която осигурява информирано вземане на решения, както и данна за целите на докладването за	Предоставяне на информация и данни за щети от възникнали бедствия.	Кмет на община, РДПБЗН

от бедствия	напредъка от Сендай“		
3. Интегриране на намаляването на риска от бедствия в публичния и частния сектор, с цел повишаване устойчивостта и осигуряване на непрекъснатост на доставките на основни стоки/услуги.	3.1. Засилване ролята на платформите за намаляване на риска от бедствия на национално, областно и общинско ниво.	Създаване на секция в сайта на общината за публикации и документи свързани с ОбщСНРБ	Кмет на община и председател на Общ Щаб за изпълнение на Общински план за защита при бедствия
	3.2. Провеждане на обучения за повишаване на капацитета за управление на риска при бедствия на служителите от администрацията	1. Провеждане на обучения и тренировки по проиграване на ситуации с членовете на ОбщСНРБ 2. Провеждане на обучение и практически занятия с ДФ.	Общ Щаб за изпълнение на Общински план за защита при бедствия, ДФ
	3.3. Въвеждане система за осигуряване на непрекъснатост на доставките на основни стоки/услуги	Сключване на предварителни споразумения с ЮЛ за осигуряване на непрекъснатост на доставките/услуги	Общ. Ад-я
4. Прилагане на единен и цялостен подход към управлението на риска от бедствия на всички административни нива.	4.1. Изготвяне, преразглеждане и актуализиране на областни и общински планове за защита при бедствия и планове за изпълнение на задачите, произтичащи от Националния план за защита при бедствия, в съответствие с Указания за разработването и готовността за изпълнението на планове за защита при бедствия.	Изготвяне, преразглеждане и актуализиране на областни и общински планове за защита при бедствия и планове за изпълнение на задачите, произтичащи от Националния план за защита при бедствия, в съответствие с Указания за разработването и готовността за изпълнението на планове за защита при бедствия.	Общ Щаб за изпълнение на Общински план за защита при бедствия, Кмет, Секретар ГЗ Гл.експ. АООО
	4.2. Разработване и актуализация на общинска програма за намаляване на риска от бедствия и годишни планове за изпълнението им.	Разработване и актуализация на общинска програма за намаляване на риска от бедствия и годишни планове за изпълнението им. Изготвяне годишни планове за изпълнение Програмата за намаляване на риска от бедствия 2022-2025	Общ Щаб за изпълнение на Общински план за защита при бедствия, Кмет, Секретар ГЗ Гл.експ. АООО
	4.3. Изготвяне на годишен доклад за състоянието на защитата при бедствия на общинско ниво	Изготвяне годишни доклади за състоянието на защитата при бедствия на територията на Община Сапарева баня	Кмет и Председател на Съвета
		Актуализация Плана за защита при бедствия на база изготвена оценка и профил на риска, с приложения,	Кмет, Секретар ГЗ гл.експ. АООО

		разчети и схеми, неразделна част от плана.	
5. Повишаване способностите на институциите за управление на риска от бедствия	Разработване и приемане на Стратегия за развитие на Доброволните формирания	При необходимост да се подпомогне НСНРБ при МС при разработването на стратегия	Общ Щаб за изпълнение на Общински план за защита при бедствия
6. Изграждане на система за провеждане на обучения, тренировки и учение на СС на ЕСС.	6.1. Повишаване осигуреността на специализираната екипировка и оборудване на съставните части на ЕСС за реагиране при бедствия на територията на община Сапарева баня	1. Планиране на необходимите финансови средства за пълно оборудване. 2. Дооборудване на ДФ с лични предпазни и технически средства	Кмет на община
7. Изграждане, поддържане и разширяване на системата за ранно предупреждение на населението и органите на изпълнителната власт, чрез използването на съвременни технологии	1. Изграждане на системи за мониторинг	Необходимост от усъвършенстване на системата за ранно предупреждение и оповестяване	Общ Щаб за изпълнение на Общински план за защита при бедствия
8. Ефективно възстановяване след бедствия при спазване на принципа „да изградим отново, но по-добре“	Въвеждане на планиране на възстановяването след бедствия	Въвеждане на планиране на възстановяването след бедствия	Общ Щаб за изпълнение на Общински план за защита при бедствия
9. Въвеждане на механизми за осигуряване на свързаност между отделните сектори по отношение намаляването на риска от бедствия.	Изготвяне на доклади с приоритетните дейности за намаляване на риска от бедствия, за които е необходимо финансиране.	Изготвяне на доклади с приоритетните дейности за намаляване на риска от бедствия, за които е необходимо финансиране	Общ Щаб за изпълнение на Общински план за защита при бедствия
10. Подобряване разбирането и адекватно оценяване на въздействието на бедствията върху публичните финанси.	1. Стимулиране на застраховането и други механизми за трансфериране на риска сред населението и частния сектор, с цел по-бързо възстановяване след бедствия.	Стимулиране на застраховането и други механизми за трансфериране на риска сред населението и частния сектор, с цел по-бързо възстановяване след бедствия.	Общ Щаб за изпълнение на Общински план за защита при бедствия
	2. Мониторинг на разходваните финансови средства	Определяне на механизъм от ОбщСНРБ за мониторинг на разходваните фин. средства	Общ Щаб за изпълнение на Общински план за защита при бедствия

<p>11. Повишаване ефективността на инвестициите, включително чрез иновативни решения, за намаляване на риска от бедствия</p>	<p>11.1. Повишаване устойчивостта на доставките на основни стоки/услуги</p>	<p>1. Сключване на предварителни споразумения с ЮЛ и ЕТ, с цел повишаване устойчивостта на доставките на основни стоки /услуги за населението</p>	<p>Кмет, ЕТ, ЮЛ</p>
<p>12. Дейности за реализиране на оперативните цели</p>	<p>11.2. Изграждане, поддържане, укрепване и реконструкция на системни обекти</p>	<p>1. Почистване от наноси, едра и дребна дървесна растителност и укрепване на прагове в урбанизираната територия на р.“Джерман“ в гр.Сапарева баня;</p> <p>2.Почистване на участъци от дървесна и храстова растителност по поречието на река „ Валявица“ в ПИ 65365.601.1089 и 65365.601.1085 в границите на урбанизираната територия, начин на трайно ползване – водно течение на реката.</p> <p>3.Възстановяване на проектните параметри и светлия отвор на напречния профил на корекцията на река Валявица в границите на урбанизираната територия.</p> <p>4. Почистване на участъци от дървесна и храстова растителност в дере Меран дол Сапарево, с цел предотвратяване на вредното въздействие на водите.</p> <p>5. Почистване на участъци от дървесна и храстова растителност в дере Реджов дол Овчарци, с цел предотвратяване на вредното въздействие на водите.</p> <p>6.Аварийно –възстановителни мероприятия на улица „ Пейо Яворов“ с.Сапарево</p>	<p>Кмет на община, Общ Щаб за изпълнение на Общински план за защита при бедствия</p>
	<p>11.3. Повишаване дела на финансовите средства на национално, областно и общинско ниво за изпълнение на дейности за намаляване на риска от</p>	<p>Изготвяне на искания до МВКВП към МС за получаване на допълнителни финансови средства за почистване и укрепване на речните легла в</p>	<p>Кмет на община Общинска администрация Сапарева баня.</p>

	бедствия.	урбанизираната територия на община Сапарева баня.	Секретар ГЗ гл.експ. АООО
--	-----------	---	------------------------------

### III. ОТЧИТАНЕ НА НАПРЕДЪКА ПО ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА ОБЩИНСКА ПРОГРАМА ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА ОТ БЕДСТВИЯ.

За изпълнение на Общинската програма за намаляване на риска от бедствия се приемат годишни планове/чл.бд, ал.6 от ЗЗБ/, които задължително съдържат:

1. Оперативни цели;
2. Дейности;
3. Бюджет;
4. Срек на реализация;
5. Очаквани резултати;
6. Индикатори за изпълнение;
7. Отговорни институции

Изпълнението на Общинската програма за намаляване на риска от бедствия се осъществява посредством годишен план и се отчита с доклада за състоянието на защитата при бедствия, който съдържа информация за реализираните мерки и идентифицираните предизвикателства.

Общинският съвет за намаляване на риска при бедствия при община Сапарева баня прави преглед и изготвя годишен доклад до Съвета по чл.64б, ал.1 от ЗЗБ за състоянието на защитата при бедствия .

### IV. ФИНАНСИРАНЕ

Източниците за финансиране на дейностите за изпълнение на общинската програма за намаляване на риска от бедствия са бюджетите на министерствата и ведомствата, общинския бюджет, фондовете на Европейския съюз и други международни организации.

Когато финансирането на дейностите по Общинската програма е за сметка на общинския бюджет, финансовите средства се осигуряват в рамката на осигурения бюджет, утвърден от Закона за държавния бюджет на Република България за съответната година.

Допълнителни финансови средства се осигуряват, като допълващи финансиране към одобрения бюджет на съответния органи/илми към осигурените средства от други източници, за реализиране на превантивни дейности и дейности по подготовка за реализиране чрез решения на Междуведомствената комисия за възстановяване и подпомагане към Министерски съвет. Тези средства трябва са в рамките на предвидените по резерва за непредвидени и/или неотложни разходи в ЗДБ на РБ за съответната година и да са част от определения лимит, съгласно чл. 56, ал.2 от ЗЗБ и ПМС за изпълнение на Държавния бюджет.

Дейностите следва да имат принос за постигане на стратегическите цели на Националната стратегия за намаляване на риска от бедствия, както и за изпълнението на една или повече от оперативните цели от Националната програма за намаляване на риска при бедствия, Областната програма и общинската програма. От съществено значение е и дейностите да водят до решаване на конкретни проблеми, свързани с намаляване на риска от бедствия и/или повишаване готовността, и/или изграждане способности за реагиране на национално, областно или общинско ниво.

ПРЕДЛАГА:

**CONFIDENTIAL**

**КАЛИН ГЕЛЕВ**

**КМЕТ НА ОБЩИНА САПАРЕВА БАНЯ**

**И ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ ЩАБ**

**ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ОБЩИНСКИ ПЛАН ЗА ЗАЩИТА ПРИ БЕДСТВИЯ**